
Allegato all’oggetto n. 20 Interpellanza dei Consiglieri Ferrero e 
Cognetta 

REGIONE AUTONOMA VALLE D’AOSTA 

Adunanza del Consiglio regionale in data 25 e 26 marzo 2015 

Prot. n. 68/15 Aosta, 13 marzo 2015 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 
SEDE 

 I sottoscritti Consiglieri regionali del Gruppo “Movimento 5 Stelle”, La pregano 
di iscrivere all'ordine del giorno del prossimo Consiglio la seguente 

INTERPELLANZA 

PREMESSO che in relazione ad impegni assunti in sede consiliare da parte del 
Consiglio regionale, in data 4 marzo 2015 è stato approvato un verbale di accordo tra il 
Presidente della Regione, il Comandante del Corpo valdostano dei vigili del fuoco e il 
Presidente del Consiglio del personale volontario dei vigili del fuoco; 

CONSIDERATO che i contenuti del citato verbale appaiono controversi in quanto 
vanno nel senso di appesantire le procedure di intervento mediante l'allertamento 
automatico alla ricezione di una chiamata del distaccamento comunale più prossimo al 
luogo del sinistro; 

PRESO ATTO altresì che dall'adozione delle nuove procedure risulterebbe un aumento 
dei costi a carico dell'Amministrazione per il rimborso di quanto previsto a favore dei 
volontari o comunque un aggravio legato alla loro assenza dal servizio nell'ipotesi di 
dipendenti pubblici coinvolti negli interventi e che sarebbe stato stabilito un nuovo 
compenso a favore del presidente e del vice-presidente del Consiglio del personale 
volontario da determinare in base a deliberazione della Giunta regionale; 

RITENUTO altresì che, in violazione di quanto era stato concordato in sede di 
Consiglio regionale, è mancato totalmente il coinvolgimento nella stesura del 
documento dei lavoratori che avevano tra l'altro evidenziato le criticità nel 
coordinamento tra vigili del fuoco professionisti e volontari; 

i sottoscritti Consigliere regionali 

INTERPELLANO 

il Governo regionale per sapere: 

1) a quanto ammonta il compenso orario corrisposto ai vigili del fuoco volontari e 
quello complessivo sostenuto nell'anno 2014; 

2) se è stata quantificata la spesa complessiva supplementare che sarà sostenuta in base 



a tale allertamento automatico; 

3) se è intendimento del Governo regionale provvedere all'annullamento del citato 
accordo coinvolgendo direttamente nella sua stesura, conformemente a quanto era 
stato definito nella risoluzione a suo tempo adottata dal Consiglio regionale, un 
rappresentante di ogni livello professionale dei lavoratori del Corpo regionale dei 
vigili del fuoco valdostano al fine di addivenire ad un testo condiviso che tenga conto 
dell'indispensabile apporto a livello di esperienza professionale e competenza dei 
medesimi. 

 F.to: Stefano FERRERO 
 Roberto COGNETTA 



!



!   



���



���  


